
Ðåãèîíàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû ïî ôèçèêå 27 ÿíâàðÿ 2025 ã.

11 êëàññ
Ýêñïåðèìåíòàëüíûé òóð

Çàäà÷à �1. Êðóïà â øïðèöå

Îáîðóäîâàíèå: øïðèö 20 ìë; ïëàñòèêîâàÿ òðóáêà; êðóïà â ïëàñòèêîâîì
ñòàêàí÷èêå; ìåðíàÿ ëåíòà; êàíöåëÿðñêèé çàæèì; øòàòèâ ñ ëàïêîé; 2 ëèñòà ìèë-
ëèìåòðîâîé áóìàãè äëÿ ïîñòðîåíèÿ ãðàôèêîâ; ìàëÿðíûé ñêîò÷ (ïî òðåáîâàíèþ);
ïëàñòèêîâàÿ ¼ìêîñòü ñ âîäîé (âîäó ìîæíî ïîïðîñèòü äîëèòü); ñàëôåòêè äëÿ ïîä-
äåðæàíèÿ ÷èñòîòû ðàáî÷åãî ìåñòà.

Çàäàíèå. Ñ ïîìîùüþ âûäàííîãî îáîðóäîâàíèÿ èçìåðüòå:
1. ïëîùàäü âíóòðåííåãî ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ òðóáêè S è îöåíèòå å¼ ïîãðåø-

íîñòü ∆S;
2. àòìîñôåðíîå äàâëåíèå pàòì.
Äîñòàíüòå ïîðøåíü èç øïðèöà. Åñëè øïðèö âíóòðè âëàæíûé, òî òùàòåëüíî

óäàëèòå âîäó ñàëôåòêîé. Ïîìåñòèòå íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êðóïû â ýòîò øïðèö.
Âåðíèòå ïîðøåíü íà ìåñòî.

Âíèìàíèå! Çåðíà êðóïû î÷åíü áûñòðî íàìîêàþò è óâåëè÷èâàþò

ñâîé îáú¼ì, ïîýòîìó èõ ÍÅËÜÇß ìî÷èòü. Ðåøåíèÿ äîïóñêàþùèå êîí�

òàêò êðóïû ñ âîäîé íå áóäóò îöåíèâàòücÿ. Äîïîëíèòåëüíûå ïîðöèè

êðóïû âûäàâàòüñÿ íå áóäóò.

3. Îïðåäåëèòå ïóñòîòíîñòü α êðóïû, ò.å. îòíîøåíèå îáú¼ìà âîçäóõà ìåæäó

ç¼ðíàìè ê ïîëíîìó (íàñûïíîìó) îáú¼ìó, çàíèìàåìîìó êðóïîé α =
Vâîçä
Víàñûï

.

Ïðèìå÷àíèå 1. Ïðè âûïîëíåíèè ðàáîòû îòäåëüíûå êîìïîíåíòû èç ïåðå÷íÿ
îáîðóäîâàíèÿ ìîæíî ðàçìåùàòü è íà ñòîëå, è íà ïîëó.

Ïðèìå÷àíèå 2. Ïîãðåøíîñòü â çàäà÷å òðåáóåòñÿ îöåíèòü òîëüêî äëÿ ïëîùàäè
ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ òðóáêè â ïóíêòå 1.

Ïðèìå÷àíèå 3. Ïëîòíîñòü âîäû ρ = 1000 êã/ì3, óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïà-
äåíèÿ g = 9,8 ì/ñ2.


